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丰台区2005～2006学年度第一学期期末练习

高三语文

注意事项：

1． 本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，共150分，考试时间为150分钟；

2． 将学校、班级、姓名填在密封线内；

3． 将第Ⅰ卷的答案填在机读卡上，第Ⅱ卷各题一律在答题纸上作答，作文写在作文纸上。
4． 考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

第Ⅰ卷（选择题 共30分）

一、本大题共5小题，每小题3分，共15分。

 1．下列词语中加点字的读音全都正确的一组是

A.遨游（áo）     悖逆（bèi）    瞠目结舌（chěng）   一哄而散（hōng）
B.芟夷（shān）    对峙（zhì）    鱼目混珠（hǔn）     咄咄逼人（duō）
C.熟稔（rěn）     沉浸（jìn）    人才济济（jì）      如履薄冰（bó）
D.按捺（nà）      炽热（chì）    杀一儆百（jǐng）    乘人之危（chéng）
2.下列各组词语中没有错别字的一组是

   A．勘误   纰漏   舍身取义   虚与委蛇

   B．脉搏   装潢   掐头去尾   信口辞黄

   C．潋滟   发酵   弥除成见   优哉游哉

   D．部属   聒噪   耳题面命   铤而走险

3．依次填入下列横线处的词语，恰当的一组是

     由于公司财务欺诈案件不断曝光，过去几个月美国金融市场______动荡，对投资者消费者信心都有一定程度的打击。今年第二季度美国经济增长明显减缓，劳动生产率的增幅也大为降低，加上不断传来的公司裁员等消息，引起了各方对美国经济的________，一些经济学家_________担忧美国经济会出现“二次下跌”的衰退。

A．急剧  和  忧虑  甚至              B.剧烈  和  焦虑  以至

C．剧烈  或  忧虑  以至              D.急剧  或  焦虑  甚至

4．下列各句中，加点的成语使用不正确的一项是

   A．小刚是个没主见的人，分班时又想进物理班，又想进化学班，优柔寡断，举棋不定。

   B.其实，科学离你我实在非常近，一个新的科学发明常常与我们的日常生活息息相关。

   C．我说这位态度十分和蔼，见人就付之一笑的先生是谁呢，原来竟然是新来的副校长。

   D．北大登山队在海拔六千多米处遭遇雪崩，从而未能登上七千多米的顶峰，功败垂成。

5．下列各句中，没有语病的一项是

A．据考试管理中心统计，今年全国各大、专院校在我省招收的学生，是近年来最多的一年。

  B．“问世间情为何物，直教人生死相许”的流行竟源于电视剧，元好问怕是想不到的。

  C．这青山绿水、茂林丰田，对于这些老农垦队员来说无疑不是青春汗水的结晶。

  D．摇滚乐那强烈快速的节奏和迷离闪烁的灯光效果，让人看得眼花瞭乱。

T x

二、本大题共5小题，每小题3分，共15分。

    阅读下面文言文，完成6—10题。

    朱云字游，鲁人也。少时通轻侠，借客报仇。年四十，变节从博士白子友受《易》，又事前将军萧望之受《论语》，皆能传其业。好倜傥大节，当世以是高之。是时，少府五鹿充宗贵幸，为《梁丘易》。自宣帝时好梁丘氏说，元帝好之，欲考其异同，令充宗与诸《易》家论。充宗乘贵辩口，诸儒莫敢与抗，皆称病不敢会。有荐云者，召入，摄衣登堂，抗首而请，音动左右。既论难，连拄五鹿君，故诸儒为之语曰：“五鹿岳岳，朱云折其角。”至成帝时，丞相故安昌侯张禹以帝师位特进，甚尊重。云上书求见。公卿在前。云曰：“今朝廷大臣上不能匡主，下亡以益民，皆尸位素餐。孔子所谓‘鄙夫不可与事君’，‘苟患失之，亡所不至’者也。臣愿赐尚方斩马剑，断佞臣一人以厉其余。”上问：“谁也？”对曰：“安昌侯张禹。”上大怒，曰：“小臣居下讪上，廷辱师傅，罪死不赦。”御史将云下。云攀殿槛，槛折。云呼曰：“臣得以下从龙逢、比干游于地下，足矣！未知圣朝何如耳？”御史遂将云去。于是左将军辛庆忌免冠解印绶，叩头殿下曰：“此臣素著狂直于世，使其言是，不可诛；其言非，固当容之。臣敢以死争。”庆忌叩头流血。上意解，然后得已。及后当治槛，上曰：“勿易！因而辑之，以旌直臣。”云自是之后不复仕。常居
[image: image1.emf]鄂田。时出，乘牛车，从诸生，所过皆敬事焉。云年七十余，终于家。病不呼医饮药。遗言以身服敛，棺周于身，土周于椁，为丈五坟，葬平陵东郭外。T x

6．下列句中加点词语的解释，不正确的一项是

    A．借客报仇                     借：借助 

    B．充宗乘贵辩口                 乘：凭借

    C．断佞臣一人以厉其余           厉：警戒

    D．今朝廷大臣上不能匡主         匡：纠正（谬误）

7．下列各组句中加点的词，意义和用法相同的一组是

    A．摄衣登堂，抗首而请         永州之野产异蛇，黑质而白章

    B．断佞臣一人以厉其余         均之二策，宁许以负秦曲

    C．云年七十余，终于家         防民之口，甚于防川

    D．为丈五坟，葬平陵东郭外     不者，若属皆且为所虏

8.下列各句括号中是补出的成分，不正确的一项是

   A.(云)好倜傥大节，当世以是高之

   B．既论难，（诸儒）连拄五鹿君

   C．丞相故安昌侯张禹以帝师位特进，（张禹）甚尊重

   D．（云）遗言以身服敛

9．下列句子编为四组，全部表现朱云狂直性格的一组是

   
[image: image2.emf]①少时通轻侠，借客报仇          ②摄衣登堂，抗首而清

③病不呼医饮药                  ④既论难，连拄五鹿君

⑤御史将云下，云攀殿槛，槛折    ⑥臣敢以死争

A．
[image: image3.emf]①③④              B.②④⑤              C. ①⑤⑥         D.②③⑥

10.下列对原文的理解和分析，不正确的一项是

   A．本文记叙了朱云学有专长、狂放不羁的风貌

   B．朱云精于《易》学，辩论中让恃庞骄矜的充宗极其尴尬。

   C．朱云敢于在朝廷上指责朝臣们尸位素餐，并主张杀掉佞臣张禹。

   D．朱云因不满成帝作法，不肯在朝中为官，最终病死家中。

T x

第Ⅱ卷(非机读卷  120分)

注意：本卷各题的答案一律写在答题纸上；作文写在作文纸上。

三、本大题共3小题，共18分

11．用斜线（/）给下面文言文断句。

王圣美治字学演其义以为右文古之字皆从左文凡字其类在左其义在右如木类其左皆从木所谓右文者如[image: image4.bmp]小也水之小者曰浅金小者曰钱歹小者曰残贝小者曰贱。如此之类，皆以[image: image5.bmp]为义也。

12．阅读下面两首诗，然后回答问题。（7分）

庐山瀑布   徐凝

瀑泉瀑泉千丈直，雷奔入江无暂息。今古长白练飞，一条界破青山色。

望庐山瀑布  李白

日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川。飞流直下三千尺，疑是银河落九天。

对以上两首同是写庐山瀑布的诗，苏东坡认为徐诗“至为尘陋”。请就两诗后两句分析李诗何以胜过徐诗。请分条陈述。

13．在横线处写出诗文原句（4题限选作3题）（6分）

   ①杜牧《阿房宫赋》：秦人不暇自哀，_____________;____________,___________。

②李白《梦游天姥吟留别》：别君去兮何时还？且放白鹿青崖间，须行即骑访名山。________________,__________________!

③白居易《琵琶行》：冰泉冷涩弦凝绝，凝绝不通声暂歇。_________,___________。

④陆游《书愤》：塞上长城空自许，______________。《出师》一表真名世，_________？

四、本大题共4小题，共12分。阅读下面文字，完成14—17题。

最广义的自然界即是自身表现无限多样性的整个存在。从这个意义上讲，自然界这个概念可以做宇宙、物质、存在、客观实在等概念的同义语。自然界在由简单到复杂、由低级到高级的发展过程中，经历了一系列阶段，而一定的物质结构层次即是与这些阶段相适应的。已为现代科学认识了的最简单的物质形式，是基本粒子和构成宇宙的场。一定种类的基本粒子（核子）构成原子核，原子核和电子构成原子即化学元素。星体便是质量和能量极大的物质凝块；按照现代的看法，自然界的最高发展阶段是行星，从微观的角度来看，行星的结构因素是各种化学粒子（原子、离子、分子、高分子、胶态离子等）；从宏观的角度看，行星可分若干圈层（如地球分外层：大气圈、水圈、岩石圈、地幔、地核）。在行星上面，可造成更高的物质发展阶段形成和演化的条件，这个阶段就是有机界。生物在和周围环境的相互作用中发展，但生物对环境的构成和变化也发生着反作用。例如在地球上，大量的岩石和矿物（石灰石、可然性矿物等等），大气圈的各种气体（首先是氧气）等等，影响生物的发生起源；生物又在大气圈里造成并调节特殊的物质循环（即碳、氮、氧等元素的循环）。因此，随着有机界的发展，就出现了一个特殊的地球圈层——生物圈。生物圈包括作为组织因素的生物和生物在进化过程中不断增长的影响所能涉及的非生物。

   在自然界的发展中，最本质的飞跃是和社会的形成、发展联系在一起的，社会也是广义的自然界的一部分。“历史本身是自然史的即自然界成为人这一过程的一个现实部分。”社会虽然也是在生物圈的基础上形成的，但它却获得了一系列崭新的特点，因此社会又是自然界的一个特殊部分，这个部分与自然界的所有其余部分，在一定程度上是对立的。

   这种相互关系的特点，也使人们有必要在更狭窄的意义上使用“自然界”这个术语。在这个意义上，该术语表示在某种程度上与社会对立的自然界；从这方面看，自然界就是自然环境的同义词（在地球上则是地理环境）。自然界和社会相互作用过程的演进，可以分成一系列大的阶段。在早期阶段，正在形成中的人类也像其他动物一样，直接获取现成的产物。在后来的一个阶段——该阶段可称作前工业阶段（即古代史和中世纪史时期），在自发地利用自然的基础上，生产力有了缓慢的进展。而在工业发展阶段，自然界和社会的相互关系发生了质变，这种急剧的变化与下述情况有关；自然资源事实上已经不再是取之不尽用之不竭的了。社会由自发地消耗自然资源，转向有组织有目的的利用自然资源，即转向创造与人有利的自然条件。

   形成特殊的、由人的劳动创造的自然历史环境——自然界与社会相互作用的领域——这是在二者的相互作用发生的质变的根本特点。

 选自（苏）特鲁索夫《自然界》

14．第一段中加线的“这个意义”具体指的是下面哪一项？（3分）

   A．自然界可作宇宙、物质、存在、客观实在等的同义语。

   B．最广义的、自身表现有无限多样性的自然界。

C．一定的物质结构层次即是与这些阶段相适应。

D．自然界由简单到复杂、由低级到高级的发展变化过程。

15．认真阅读一、二自然段，从下面说法中选出符合作者观点的一项（3分）

  A．最简单物质形式是基本粒子和构成宇宙介质的场。

  B．自然界的最高发展阶段是行星。

  C．生物圈是有机界发展到一定阶段出现的必然结果。

  D．社会是作为自然界的对立面而存在的。

16．第二段引用的“历史本身是自然史的即自然界成为人这一过程的一个现实部分”一句话，证明的主要观点是（3分）

  A．社会也是广义的自然界的一部分。

  B．社会在生物圈的基础上获得了一系列崭新的特点。

  C．社会是自然界的特殊部分。

  D．社会与自然界其余部分在一定程度上是对立的。

17．“自然界与社会相互作用发生质变”的根本原因是什么？（3分）

  答：______________________________________________________

五、本大题共4小题，共18分。阅读下列一篇散文，然后完成18—21题。

所谓一时的好书，往往不过是一些供你来观赏的有益或有趣的谈话而已。它会告诉你许多必要的知识；往往非常有趣，正像一位聪明友人的当面谈话那样。种种生动的旅行记叙；轻松愉快而又充满机智的问题讨论；以小说形式讲述的各种悲喜故事；事过境迁，由当事人亲自提供的确凿事实；——所有这些一时的书，随着文化教育的普及而日益增多，乃是我们这个时代所特有的事物；对于它们，我们应当深表感谢。但是如果竟让它们侵占了真正书籍的地位，那我们就又完全用非其当了：因为，严格地讲，这些很难算是什么书籍，而只不过是褚墨精良的书信报章而已。

我们友人的来信在当天也许是有趣的，甚至是必要的，但是有无保存价值，就需考虑了。报纸在吃早饭时来读可能是最好不过了，但是作为全天的读物，便不适合。所以一封内容关于去年某地的客栈、旅途或天气的有趣记载的长信，或是其中讲了什么好玩的故事或某某事件的真相的其他信件，现在虽然装订成册，而且也颇有临时参考价值，却在严格的意义上讲，不能称之为“书”，而且在严格的意义上讲，也谈不上真正的“读”。

书籍就其本质来讲，不是讲话；而是著述；而著述的目的，不仅在于达意，而且在于流传。讲话要印成书册主要因为讲话人无法对千千万万的人同时讲话；如果能够，他会愿意直接来讲的——书卷只是他声音的扩充罢了。

综其一生当中，他往往发现，某件事物或某些事物在他特别了然于胸；——这件事物，不论是某种真知灼见或某种认识，恰是他的世间福分机缘所允许地把握的。他极其渴望能将它著之篇章，以垂久远；镂之金石，才更称意：“你才是我的精华所在；至于其余，无论饮食起居，喜怒爱憎，我和他人都并无不同；人生朝露，俯仰即逝；但这一点我却见有独到：如果我身上还有什么值得人人记忆的话，那就应以此为最。”这个便是他的“著作”；而这个，在一般人力所达到的有限范围，而且也不论其中表现了他真正灵感的多寡，便无异是他的一座丰碑，一篇至文。这便是一部真正的“书”。

或许你认为这样写成的书是没有的吗？那么，我就又要问你，你到底相信不相信世间还有诚恳二字？或还有仁慈二字？是否你认为，才隽之士的身上从来也看不到半点诚恳与宽厚的地方？但愿诸位当中不致有谁会悲观失望到抱持这种看法。其次，一位才隽之士的作品当中，凡是以诚恳态度和宽厚用心的著成的部分，这一部分便无愧是他的书或艺术作品。

对于一部书籍，我们往往脱口而下这类断语：“这书多么妙啊——恰与我的想法相合！”然而正确的态度却应当是“这事多么怪啊！我便从来不曾想到这个，不过我认为那话是对的；如果我现在还不能理解它的正确，但愿终有一天我能理解。”不管是否这样谦虚吧，但至少应当清楚，当你读一本书时，主要的是去领会那作者的意思，而不是去寻找你自己的意思。进行评论是可以的，那是你程度提高了以后的事；但首先应当弄懂原意。再有一点应当清楚，即是这位作者如果还多少有点价值的话，那么你未必能一下领会他的意义；至于全部领会更绝非你短期所能办到。这倒并非因为作者没有把他的意思表达出来，甚至相当有力地表达出来；只是作者不可能把他的话全部说完；另外，这点也许更加古怪，作者也不情愿这样，而只是以一种隐晦的方式出之，以寓言的方式出之，其目的在测验你有无诚意。这个原因我说不透，另外，我对一些睿智之士好把他们的思想潜藏胸底、秘不示人的冷酷作法，也不大善于分析。他们在向你传授知识时，不是把它视作一种援助，而是视作一种奖赏；必先弄清你配受奖，然后才允许你去获取。但是这种智慧的探求也正和一种珍贵的物质（黄金）的探求相同。在你我看来，地层的电力似乎没有什么理由不把其中所蕴藏的全部黄金都一齐搬运到山顶之上，但是大自然非要把金子隐藏在一些谁也不知道的穴罅隙缝之中；你很可能挖了很久而仍然一无所获；想要找到一点儿也得历尽千辛万苦。

当你打开一本好书之前，你必须对自己提出几个问题：“我自己是否能像那澳大利亚采掘工一样吃苦？我的锄头铁铲是否有用？我的思想准备是否充分？”如果把这比喻再打下去，那么你所探求的金子便是那作者的思想或意思，他的文句便是你为了寻金所必须捣碎和冶炼的矿石。你的丁字锄便是你自己的辛苦、聪明与知识；你的熔炉便是你那探索事物的心智。离了这些工具和你那炉火，你休想弄懂一位作家的意思；实际上你的一套刀具往往得利而再利，精而再精，你的一番冶炼也得辛苦耐心之至，才有可能挣得一粒黄金。正因为这种缘故，所以我便要老实不客气地，甚至以权威口气对你讲，你必须养成对字义深入钻研的习惯，要一点一滴、仔仔细细地弄清每个词的确切意义。一个人尽可以把整个英国博物馆中的图书全部读遍，而仍旧是个“不通文理”和缺乏教育的人；但是一个人却可以仅把一部好书一字不漏地读上十页——也即是真正精确透辟地阅读，——而从此，在一定程度上，不失为一位受过教育的人。
18．下面对本文内容的概括或判断，正确的两项是（4分）

A．那些供人来观赏的有益或有趣的谈话，种种生动旅行记叙，以小说形式讲述的悲喜故事，这些都只是书信报章，不能算真正的书，没有用处。

B．真正意义的书籍在于它能够在同一时间面对千千万万的读者“讲话”，至于是否装订成册并不重要。

C．就本质而言，作者只有用诚恳与宽厚的态度写出真知灼见或独到发现的书，才能称得上永久的好书。  

D．阅读书籍，一旦“把它视作一种援助”，便不可能获得有益的新鲜思想。  

E．本文反复谈书，旨在告诫读者，读书完全没有必要求其多，只要读懂一本甚或十页即可。

19．根据前后内容，概括文中加横线的“这种看法”的具体意思（不超过10个字）（3分）

20．在第六段末，作者以探求黄金作喻，要说明什么道理？请概括出来（不超过15个字）（4分）

21．文章最后说：读遍英国博物馆中全部图书的人仍是缺乏教养的人，而把一部好书精确透辟地读上十页的人或许不失为受过教育的人。请用一段完整的文字表述你的理解。（80个字左右）（7分）

六、本大题共3小题，共12分。

22．把下面这段话改写成一组排比句。（4分）

成功不是现成的图纸和大厦，而是一张白纸、一块砖头，需要你去描绘和建造。成是一片荒地，而不是碧绿的菜畦，需要你去开垦它。

23．观察以下居民身份证（一代）号码及相关信息，简要说明居民身份证中号码数字所表示的内容。（4分）

  北京市东城区北新桥地区某居民，女，生于1954年7月4日  110101540704282

  北京市东城区北新桥地区某居民，女，生于1954年7月5日  110101540705292

  北京市西城区和平里地区某居民，男，生于1971年12月23日11010571123131

  北京市西城区和平里地区某居民，男，生于1971年12月23日11010571123141

中华人民共和国居民身份证号码的数字__________________________________

24．生活中经常看见“乐在骑中”、“默默无蚊”、“食全食美”等广告语，对此你持何种态度？请简述你的理由。（4分）

七、作文

25．作文（60分）

“分享阳光，分担风雨”，这是中央视台播报天气预报节目的引导语。每每听到句话，降了条件反射地要看天气预报，还可以由此产生丰富的联想与感悟。

请以“分享与分担”为话题，写一篇文章。[要求]①立意自定；②题目自拟；③除诗歌外，文体自选；④不少于800字。

丰台区2005～2006学年度第一学期期末练习

1．D 2.C 3.A 4.C 5.B 6.A 7.B 8.B 9.B 10.D

文言文注释

朱云字游，鲁人也。少时通【交结，交游】轻侠【豪放轻生、勇于任侠的人】。借

【助】客报仇。年四十，变节【指朱云由任侠而变为尊儒】从博士白子友受【爱业，学习】《易》，又事前将军萧望之受《论语》，皆能传其业【学问，学说】。好倜傥【豪放洒脱，不受约束】大节【为国家大事勇于挺身犯难的节操】，当世以是高【尊重，敬爱】之。是时，少府五鹿充宗贵幸，为《梁丘易》。自宣帝时好梁丘氏说，元帝好之，欲考其【指《梁丘易》和其他讲《易》的学派】异同。令充宗与诸《易》家论。充宗乘贵辩口【凭借贵幸之势，口若悬河】，诸儒莫敢与抗，皆称病不敢会。不荐云者，召入，摄衣登堂，抗【举，昂】首而请【谈论】，音动左右。既论难【辩论诘问】，连柱【驳倒】五鹿君，故诸儒为之语曰：“五鹿岳岳【形容五鹿充宗凛然不可触犯的样子】，朱云折其角。”至成帝时，丞相故安昌侯张禹以帝师位特进【“特进”，官位】，甚尊重。云上书求见。公卿在前，云曰：“今朝廷大臣上不能匡【纠正谬误】主，下亡以益民，皆尸位素餐，孔子所谓“鄙夫不可与事君”，‘苟患失之，亡所不至’【假如害怕推动已得的官职、宠禄，便会想尽办法保持，于是什么事都干得出来了】者也。臣愿赐尚方斩马剑，断佞臣一人以厉【警戒；劝勉】其余。”上问：“谁也？”对曰：“安昌侯张禹。”上大怒，曰：“小臣居下讪【诽谤】上，廷辱师傅，罪死不赦。”御史将云下，云攀殿槛【栏杆】，槛折。云呼曰：“臣得以下从龙逢、比干游于地下，足矣！未知圣朝何如【（桀、纣杀直谏之臣，终于灭亡，不知道你这朝廷将有何结局】耳？”御史遂将云去。于是左将军辛庆忌免冠解印绶。叩头殿下曰：“此臣素著狂直于世。使其言是，不可诛；其言非，固当容之。臣敢以死争。”庆忌叩头流血。上意解，然后得已【作罢】。及后当治槛，上曰：“勿易！因而辑【修补】之，以旌直臣。”云自是之后不复仕。常居酃田，时出，乘牛车，从诸生，所过皆敬事焉。云年七十余，终于家。病不呼医饮药。遗言以身服敛【用身上所穿便服敛葬】，棺周于身，土周于椁【棺材只要能容纳下遗体，墓穴只要容纳下棺材】，为丈五坟，葬平陵东郭外。                       

节选自《汉书·杨胡朱梅云传》

11．（5分）（每错3处扣1分。扣完为止）

王圣美治字学，演其义以为右文。古之字书，皆从左文。凡字，其类在左，其义在右。如木类，其左皆从木。所谓右文者，如戋 ，小也，水之小曰浅，金之小者曰钱，歹而小者曰残，贝之小者曰贱。如此之类，皆以戋为义也。（《梦溪笔谈》）

12．（7分）答案要点

   ①白练取其白，银河也取其白，用“银”比用“白”显得更有光彩。

②瀑布是飞流，银河的河也具有流水的含意，比起白练，就显得更为真切。

③银河落九天，正写出瀑布从高山上落下，像从天上落下，更显得生动而有气势。④“三千尺”比“一条”更有气势。

   每个要点2分，答对以上任意3点且表达通顺即可。

13．(4题限选作3题)（6分）。每题2分，错、漏不得分；4题全答者，只判前三题。

   ①而后人哀之；后人哀之而不鉴之，亦使后人而复哀后人也。

②安能摧眉折腰事权贵，使我不得开心颜！

③别有幽愁暗恨生，此时无声胜有声。

④镜中衰鬓已先白   千载谁堪伯仲间

14．B  15.C  16.A

17．人的劳动创造（答“社会由自发地消耗自然资源，转向有组织有目的的利用自然资源”得1分）

18．C  D  

19．才隽之士缺少诚恳宽厚

20．理解书中潜藏的寓意是艰难的。

21．好书往往以隐晦的方式寄托作者独到的真知灼见，潜藏胸底，秘不示人。要真正理解其微言大义，像寻金采矿一样，付出艰辛。只有精确透辟地阅读，才能有所收获，反之，读书再多也无济于事。

22．示例：成功不是现成的图纸，而是一张白纸，需要你去描绘；成功不是现成的大厦，而且是一块砖头，需要你去建造；成功不是碧绿的菜畦，而是一片荒地，需要你去开垦。

23．中华人民共和国居民身份证号码的数字分为五个部分，由左而右依次表示持证人所在省（市），地区、街道地区，出生年、月、日，其中，数字不满十位数时，前面加零。前四项内容相同的人的依次编码。最末位数是奇数表示男性。

24．言之有理即可。

25．作文。（略）
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